

辽宁多地迎强降雨 转移2727人

辽宁省防汛抗旱指挥部19日上午发布汛情报告显示,19日早晨到夜间,全省大部将迎来一场强降雨过程,部分地区将出现大暴雨。受持续降雨影响,辽宁启动防汛Ⅳ级应急响应,转移人口2727人。

根据辽宁省气象部门预报,19日早晨到夜间,抚顺、本溪、丹东地区及庄河、岫岩、绥中将有中雨到大雨,个别乡镇(街道)有暴雨,其他地区有小雨到中雨。19日上午10时,气象部门发布了暴雨黄色预警。

据了解,18日8时至19日7时,全省平均降雨量为31毫米,降水中心区的沈阳、阜新、铁岭市所属部分河流发生洪水过程。全省共有4座水库超汛限,其中大型水库1座、小(Ⅰ)型水库1座、小(Ⅱ)型水库2座,目前正利用泄水设施抓紧放水。

按照《辽宁省防汛抗旱应急预案》的规定,辽宁省防汛抗旱指挥部决定18日18时起,启动防汛Ⅳ级应急响应。截至19日6时,全省共转移人口2727人。

此外,辽宁省应急厅紧急下派到抚顺、阜新、铁岭3个督查组,对抚顺、铁岭全部14座“头顶库”逐一调度,相关人员全部上岗,每1小时报告一次情况,救援物资、装备、值班人员保持战备状态。

据新华社

我省13座水库超汛限

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 截至昨日14时,辽宁省降水中心区部分河流发生洪水过程,13座水库超汛限。截至昨日17时,受灾情况仍在统计核实中。

根据辽宁省防汛抗旱指挥部的汛情报告,18日8时至19日16时,全省平均降雨量为40.1毫米,其中:沈阳74.8毫米,大连8.9毫米,鞍山28毫米,抚顺39.5毫米,本溪25.9毫米,丹东13.6毫米,锦州38.5毫米,营口11.6毫米,阜新64.4毫米,辽阳42毫米,铁岭76.5毫米,朝阳33.6毫米,盘锦51.1毫米,葫芦岛39.8毫米,沈抚示范区57.7毫米。最大降雨量在铁岭昌图县太平镇225.6毫米,最大小时降雨量在大连瓦房店市驼山乡71.8毫米。

截至19日14时,辽河铁岭水文站流量177m³/s,浑河沈阳水文站流量

110m³/s,太子河小林子水文站流量42m³/s,大凌河朝阳水文站流量22m³/s,鸭绿江荒沟水文站流量513m³/s。降水中心区部分河流发生洪水过程,19日14时各站流量:蒲河裕国水文站102m³/s,水势涨;细河阜新站182m³/s,水势平;寇河松山水文站104m³/s,水势平;清河开原水文站129m³/s,水势落(19日8时40分出现197m³/s洪峰流量)。

在水库水情方面,截至19日14时,全省共有13座水库超汛限,其中:大型水库有2座(丹东市铁甲水库超0.36m,大连市朱家隈水库超0.03m),小(Ⅰ)型水库有6座(大连市光辉水库超0.14m,抚顺市台山水库超0.05m,得胜水库超0.03m,阜新市三家子水库超0.61m,铁岭市安家水库超0.1m,老观堡水库超0.79m),小

(Ⅱ)型水库有5座(大连市高堡水库超0.03m,铁岭市南桥水库超0.05m、西大桥水库超0.1m、孙家水库超0.07m、大湾水库超0.18m),已利用泄水设施抓紧放水。

截至昨日17时,全省的受灾情况正在统计核实中。本轮强降雨期间,省防办密切关注天气形势变化,通过电话对全省6个市、10个县(市、区)防办及重点乡镇负责同志、库管员、水管员值守情况进行抽查。

省应急厅阜新、辽阳、葫芦岛防汛督查组深入企业和乡村现场检查,调度包保地区尾矿库、临水危化企业安全防风和防汛救灾工作,并提出防范要求。全省尾矿库及各类企业运行安全平稳。19日7时至19日15时,省气象局共发布暴雨预警9个,发布气象灾害预警信号9.2万人次。

省应急厅派7个督导组 精准指导防汛救灾

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 近日,全省普降大到暴雨。省应急厅多措并举全力做好防汛应急各项工作。

全面做好防汛救灾应急准备。省应急厅统筹协调全省各级各类应急队伍逐步进入临战状态,驻军、武警部队加强备勤,随时做好抢险救援准备。其中,省消防救援总队对大连、鞍山、抚顺、本溪、丹东、铁岭等重点地区前置备勤400人,救援车辆70辆,舟艇40艘。

加大督导检查力度。省防指对降雨重点地区点对点调度,提出强降雨防御工作要求,并派出7个督导组精准指导防汛救灾工

作。省安委会派往全省各地开展重大安全风险防范工作的14个督导组临时转为防汛督导组,全部下沉防汛一线,重点加强对本次强降雨防范应对工作的督导检查 and 抢险救灾工作。

加强重点部位安全防风和值班值守。省应急厅对重点降雨地区全部81座“头顶库”逐一调度,各级包保责任人全部在岗,全力做好应急抢险和人员转移准备工作,坝下居民5788人全部登名造册;组织协调大连、丹东渔船做好防风防浪避险,共召回养殖看护人员4772人、海上作业养殖渔船4830艘。

雨水暂歇 各地气温降至30℃以下

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 近期,由于副热带高压的北界一直在辽宁南部海域上空徘徊,向辽宁输送的西南暖湿气流也得以维持,水汽充沛,不稳定能量也非常高,使得降雨天气一直频频出现。沈阳市8月18日2时至19日14时全地区平均降水量76.7mm,最大值169.6mm(康平东关小城子),最大小时降水量56.3mm(法库秀水河,16时至17时)。城区平均量79.1mm,最大值142.4mm(市区于洪阳光100),最大小时降水量31.2mm(市区铁西苗圃,19时至20时)。

此次过程,天气系统移动的速度比较慢,今天白天到夜间大连、丹东地区仍有降雨或雷阵雨天气,其他地区降雨暂时停歇,转为多云天气。周五、周六省内大部地区降雨都将撤离,阳光也可以短暂露面,各地气温会再次回升,但在北风的打压下,回升幅度比较小,难以再次突破30度。

未来几天,受降雨和北风的共同影响,气温下降明显,提醒大家要注



伴随着连日降雨,沈阳的气温也有所下降。

辽沈晚报首席记者 查金辉 摄

意调整着装,预防感冒。

沈阳市今天天空转为多云,北风最大风力4-5级,最高气温23℃,在外面会感觉凉嗖嗖的。夜间最低气温15℃,睡觉要关好窗户盖好被子了。

周五云量时多时少,不过阳光对升

温还是很给力的。最高气温26℃,北风减弱到3-4级,白天体感舒适。夜间的最低气温14℃,还是要注意保暖。

周六依然是晴有时多云,最高气温27℃,最低温17℃。周日多云有阵雨或雷阵雨,最高气温25℃,最低温19℃。

和平区对重点点位专人值守

本报讯 辽沈晚报记者王月宏报道 根据气象部门预报,8月18日10:00时开始,沈城出现一次强降雨天气,和平区城管局接到和平区防汛抗旱指挥部的通知后,按照上级领导要求,立即组织人员于8月18日10:00时,对区内重点积水点位安排专人防汛值守。结合实际情况,认真贯彻落实,确保防汛安全。

汛前部署对易积水点位附近所辖桥区排水井进行清掏,保障降水能够及时有效的排除。

此次防汛,和平区城管局共出动排水工作人员120人,防汛车辆8台,移动泵车2台,水泵6台。

针对区内重点积水点位,对中华路徐州街、中山路太原街、三好

街苏宁门前、和平大街省委门前、五里河街文萃路、新华路及浑南西路公铁桥等重点点位安排专人防汛值守。

所有点位防汛人员提前上岗,到指定点位防汛,车辆上配备窨井指示牌、抽水泵、沙袋、钩子、大锤、锹、镐等。

本次强降雨,造成和平部分管网满负荷运行,各防汛成员单位加大巡视力度,针对和平设施进行巡视,发现问题第一时间控制险情,将危险降到最低,保障安全。

中华路因地下工程局局部路面没有收水设施,路面出现少量积水,针对重点区域,防汛人员立即用扫把,将路面积水清扫到雨水井中,保证行人正常通行。

铁西区安全转移16户39人

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 为做好防汛应急工作,沈阳市铁西区组织区内各单位防汛抢险队伍24支,共978人,确保所有点位排水顺畅,安排专人负责基坑安全,并在本次强降雨中安全安全转移16户39人。

记者从铁西区应急局了解到,铁西区在汛期前对相关物资进行了充足的储备,包括挖掘机械4台、推土机械8台、冲锋舟4艘、运输车51台、吊装设备4辆、潜水设备3套、排涝设备9套,以及储备草袋、砂石、木桩、铁锹等。组织区内各单位防汛抢险队伍24支,共978人,做到待命状态。

8月18日上午10时开始强降雨后,铁西城管局接到沈阳市防汛抗旱指挥部的通知后,立即组织人员、调配防汛车辆,对区内七个重点积水点位及地道桥严格监控,并安排专人加强值班巡查。防汛抢险队伍车上配备水深指示牌、抽水泵、沙袋、水泵等工具到达指定点位,确保

所有点位排水顺畅,保障群众生命财产安全。

此次防汛过程中,铁西城管局共出动工作人员59人,工人51人。派出铲车、翻斗车、应急车11台,防汛车辆23台,移动泵车1台,4寸抽水泵6台。

此外,铁西区内共有24处在建工地和6处在建深基坑项目,城建局安排专人负责基坑安全,做到专人按时巡查,并对每个点位进行现场督察,做到人防与物防到位。铁西区防汛办公室坚持24小时领导带班和值班制度,成立两个临时督查组。在8月18日上午10时至8月19日上午5时30分,防办共派出人员60余次,车辆10余次,检查重要点位7处,上报信息18次。

铁西区应急局相关负责人介绍,铁西区唯一一处D级危房是5栋平房,目前居住39人16户,在公安、房产局、凌空街道办事处共同努力下,人员已经在8月18日下午4时全部安全转移。

迎战入汛最强降雨 辽宁司法厅筑牢“第一道防线”

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 记者从省司法厅获悉,应对汛情险情,各单位领导干部深入一线、靠前指挥、科学布控,全体共产党员组建起“党员突击队”“党员责任岗”,对重点部位实施严防死守,各驻村工作队、第一书记就地转型为防汛抗洪队伍,带领群众战胜灾害、渡过难关。

目前,厅机关和直属单位正密切关注雨情、水情和天气变化,随时迎战可能出现的汛情险情。

相关新闻

省马三家强戒所28个“党员突击队”备汛

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 应对汛情,省马三家强戒所全所各级党组织和全体党员干部进入战时状态,随时准备投入防汛抢险,把党旗插到蒲河防汛的前沿阵地。

省马三家强戒所地处蒲河流域,所党委根据近期气象形势,对全所易发生汛情的道口、灌站及低洼地段进行研判、全面排查,全所各基层党组织认真做好防汛救灾准备,扎实排查和防范风险,最大限度地预防和减少洪涝灾害损失,确保戒毒场所绝对安全稳定。

为保证防汛工作万无一失,该所建立防汛抢险指挥部,对人员、电力、物资、车辆、供水等事项进行统一调度,对各部门防汛职责进行再明确、再强化、再落实。按照各基层单位的管辖范围,成立28个“党员突击队”,划出25个“党员责任区”,各级党组织和共产党员全员进入战时状态。目前,该所已结合雨情、水情、灾情,设立三级应急响应机制,对重点部位实施严防死守,随时准备应对可能发生的洪涝灾害乃至河流决堤风险。